

«Если я чем-то  
на тебя не похож,  
Я этим вовсе  
не оскорбляю тебя,  
А, напротив, одаряю».

Антуан  
де Сент-Экзюпери

**Все чаще и чаще мы говорим о толерантном мире, то есть о мире без насилия и жестокости; о мире, в котором самой главной ценностью является неповторимая и неприкованная человеческая личность.**

**И в XXI веке, веке прогресса, многие не принимают в свой круг людей другого цвета кожи, национальности... Особенno сильное негативное интолерантное воздействие влияет на сознание школьников, которым в силу возрастных особенностей свойственен максимализм, стремление к быстрым решениям социальных проблем.**

В наши дни много людей – мирных жителей - оказались беженцами, вынужденными переселенцами, жертвами национальных конфликтов. С каждым годом в школы нашего города и района приходят все больше детей разных национальностей. Важно донести до ребят мысль, что люди с разными индивидуальными качествами (цвет кожи, вероисповедание, национальность) лишь дополняют друг друга, составляя многооб-



разный и поэтому прекрасный мир. Но только говорить о проблеме недостаточно. Толерантность нужно воспитывать.

11 июня в ДДТ «На реке Сестре» состоялось выездное заседание Межведомственного координационного совета по вопросам гармониза-

ции межэтнических и межкультурных отношений, профилактики проявления ксенофобии, укрепления толерантности в Курортном районе. В состав совета входили представители от муниципальных образований Сестрорецка, Зеленогорска, пос. Песочный, директор ДДТ

«на реке Сестре», директор СПБ ГОУ « Центр психолого-медицинско-социального сопровождения» и представители администрации Курортного района. Открыла заседание начальник отдела образования и молодежной политики Лариса Бронеславовна Баркала. Проект «Толерантная среда» представила директор ДДТ «На реке Сестре» Татьяна Александровна Мурова. Дом детского творчества является координационным центром и базой для реализации данного проекта в рамках программы «Толерантность». Проект «Толерантная среда» разработан для классных руководителей, педагогов-организаторов и заместителей директоров по воспитательной работе.

Члены совета посетили занятие в «музыкальной гостиной», где ребята слушали историю создания музыкальных инструментов разных народов мира. Представители совета с удовольствием смотрели, с какой непринужденностью дети участвовали в театральных играх, выполняли гимнастические упражнения. Девочки и мальчишки с присущей им яркой фантазией проявили свое творчество в конкурсе рисунков на асфальте.

Ребята продемонстрировали социально-ролевую игру «По странам и континентам», показывающую взаимосвязь мировых культур, придуманную специалистами Центра психолого-медицинско-социального сопровождения. ЦПМС является методической площадкой формирования толерантного сознания у школьников. Психологи и педагоги центра считают, что наиболее эффективным способом формирования толерантности является воспитание, способствующее приобретению у детей навыков независимого мышления. Именно в центре существуют тренинговые курсы «Я - лидер», волонтерское движение «Доверие», где детей учат, что уважение к другим начинается с самоуважения.

Педагог должен помочь ребенку отыскать в себе способности понимать и принимать себя и других такими, какие они есть, опираясь при этом на то хорошее, доброе, что есть в человеке. Наша задача – педагогов и родителей - донести до наших детей, что мир, окружающий нас, разнообразен, а человек, как его частичка, многообразен. Чем богаче внутренний мир человека, тем интереснее жить.

**Юлия Дегоева**